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CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 

DE GUARULHOS 

 
452ª REUNIÃO PLENO ORDINÁRIO DO 

CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 
GUARULHOS, 12 de Agosto de 2021

 
REPRESENTANTES DO SEGMENTO DOS 
PROMOTORES 
 
I – Representantes da Secretaria Municipal de 
Saúde de Guarulhos: 
 
Titular: Ricardo Rui Rodrigues Rosa. 
Suplente: Michael Rodrigues de Paula 
 
Titular: Elisangela Arantes de Souza. 
Suplente: Paulo Alexandre de Morais. 
 
Titular: Andreia Sperandio Duriguetto 
Suplente:Viviane Haddad Silvia Higuchi.  
 
Titular: Valeska Aubin Zanetti Mion 
Suplente: Maria Luiza Hipólito 
 
 
Titular: Wonderson Moreno 
Suplente: Arnaldo Alberto Bastos Dullius- 
 
Titular: Rogério Watanuki Higashi 
Suplente: Gleize Mirela Soares da Paz 
 
II – Representantes da Secretaria de Estado da 
Saúde, sendo dois hospitais Estaduais 
sediados no Município: 
 
Complexo Hospitalar Padre Bento 
Titular: Roberto de Almeida Duarte - ausente. 
Suplente: Nelson Sant’Ana Gomes Junior - 
ausente. 
 
Hospital Geral de Guarulhos Professor Dr. 
Waldemar de Carvalho Pinto Filho 
Titular: Andrea Mayumi Loureiro Hayashi. 
Suplente: Rosemeire Oliveira Martins  
 
III – Representantes dos Serviços 
Conveniados e/ou Contratados sediados no 
Município: 
 
Congregação das Filhas de Nossa Senhora 
Stella Maris 
Titular: Valéria de Freitas Soledade-ausente 

 
 
 
Associação Beneficente Jesus, José e Maria 

Suplente: Yasmin Andrea Chebel-ausente 
 
Hospital Municipal de Urgências 
Titular: Soraya Moretti de Andrade-ausente 
 
Hospital Municipal Pimentas Bonsucesso 
Suplente: Rosana Pereira Vieira-ausente 

 
IV - Representantes das Associações e 
Conselhos dos Profissionais de Saúde, com 
Regional sediada no Município: 
 
Conselho Regional de Odontologia de São 
Paulo – CROSP 
Titular: Luis Augusto Serrano 
 
Associação Paulista de Cirurgiões Dentistas – 
APCD 
Suplente: Mauro Saraseni Santoni  

Associação Paulista de Medicina – APM 
Titular: Cristiane Pinto de Souza 
Suplente: Heloisa Helena Sampaio Ferreira de 
Castro 
 
Conselho Regional de Farmácia do Estado de 
São Paulo – CRF-SP 
Titular : Samuel Vieria Lima 
Suplente: Renan Gomes do Nascimento 
 
Conselho Regional de Fisioterapia – CREFITO 
3 
Titular: Rosirene Leme Beraldi Gottardi 
Suplente: Barbara Capelo Miranda 
 
Conselho Regional de Enfermagem-COREN 
Titular: Wagner Albino Batista. 
Suplente: Valdenir Mariano 
 
 
Associação dos Profissionais de Odontologia 
da Prefeitura de Guarulhos – APOPG 
Titular: Claudia Bastos Valbão-ausente 
Suplente: Graco de Carvalho Fernandes Neves. -
ausente 
 
V – Representantes do Sindicato dos 
Trabalhadores em Saúde, com Regional 
sediada no Município: 
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Sindicado Único dos Empregados em 
Estabelecimentos de Serviços de Saúde de 
Guarulhos, Itaquaquecetuba e Mairiporã/SP - 
SINDSaúde Guarulhos e Região 
Titular: Marcos Meira-ausente 
Suplente: Wilson Galdino da Silva-ausente 
 
Sindicato dos Trabalhadores na 
Administração Pública de Guarulhos - STAP 
Titular: Lilia Arruda dos Santos 
Suplente: Cicero Sérgio de Oliveira 
 
VI - Conselheiros Gestores Trabalhadores da 
Saúde Departamento da Região de  
 
Saúde IV – Pimentas/Cumbica 
Titular: Manoela  Mendes dos Santos. 
 
Departamento da Região de Saúde I - Centro 
Suplente: Maria Lucia Nascimento de Oliveira 
 
Departamento da Região de Saúde III – São 
João/Bonsucesso 
Titular: Claudete de Jesus dos Santos Pendloski.  
 
Departamento da Região de Saúde II – 
Cantareira 
Suplente: Thais Machado Figueiredo 
 
REPRESENTANTES DO SEGMENTO DOS 
USUÁRIOS DO SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE 
 
Associações de Bairro/Comitês de Saúde 
 
Comitê Popular de Saúde do Cocaia  
Titular: Antônio Ferreira Lapa-ausente  
Suplente: Rosemeire Nogueira Guimarães-
ausente  
 
Comitê Popular de Saúde do Itapegica  
Titular Luís Carlos da Conceição 
Suplente: Lucia Helena de Oliveira 
  
Fórum Permanente de Saúde  
Titular: Ângelo Martins de Oliveira  
Suplente: Expedito Targino de Lima  
 
Fórum Leito é Direito 
Titular: Silvio Assis da Silva 
Suplente: Maria da Conceição Tardim. 
 
 
 
II – Entidades Filantrópicas 
 
 
Pastoral de Saúde Nossa Senhora de Fátima 
Titular: Aparecida Salete Zanciani Thomazini -
ausente. 
Suplente: Sebastião Teixeira de Mendonça-
ausente 
 

Pastoral de Saúde Diocesana  
Titular: Padre Bruno Otenio 
Suplente: Padre Berardo Graz  
 
Pastoral de Saúde da Paróquia N.S. Aparecida 
- Cocaia   
Titular: José Luiz Gomes de Almeida-ausente 
Suplente: Helvécio Pereira de Sousa-ausente 
 
Pastoral de Saúde Nossa Senhora do 
Bonsucesso 
Titular: Maria Magali Amaro-ausente 
Suplente: Luiz de Souza-ausente 
 
Pastoral da Saúde N.S. Aparecida – Presidente 
Dutra 
Titular:  Adeilde do Nascimento  
Suplente: Anastácio Carlos de Andrade 
 
Pastoral da Saúde Paróquia Santa Cruz do 
Taboão 
Titular: Maria Lucia Peniche Vaz 
Suplente: Ivone de Fátima Piedade de Oliveira 
 
III – Associações de Portadores de 
Necessidades Especiais e Patologia 
 
CIAAG – Centro de Inclusão e Apoio ao 
Autista de Guarulhos  
Titular: Sarah Martins de Lima Silva-ausente 
Suplente: Cláudia Lyra Venâncio -ausente 
 
Centro de Integração da Mulher 
Titular: Emilia Maria Martins de Oliveira-ausente 
Suplente: Eglia Maria do Nascimento-ausente 
 
União dos Aposentados, Pensionistas e 
Idosos de Guarulhos 
Titular: João Odair Barreto-ausente. 
Suplente: Orlando das Graças e Silva-ausente 
 
IV - Centrais Sindicais e Sindicatos 
 
Sindicato dos Bancários de Guarulhos 
Titular: Sara Cristina Lee Soares 
Suplente: Glaucia Iano Fatini  
 
Sindicato dos Metalúrgicos 
Titular: Elenildo Queiroz Santos. 
Suplente: Raquel de Jesus. 
 
Sindicato dos Químicos  
Titular: Nelson Agostinho de Oliveira 
Suplente:  Antonio Cortez Morais 
 
 
V - Conselheiros Gestores Usuários 
Região de Saúde - I Centro  
Titular: Mercia Cristina Gonçalves Pessini-
ausente 
Suplente: Bento Barros-ausente 
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Região de Saúde - II Cantareira  
Titular: Benedito Aparecido de Lima  
Suplente: Maria Divina Pereira da Fonseca 
 
Região de Saúde – III São João/Bonsucesso  
Titular: Lucia Aparecida da Silva Guimarães 
Suplente: Paulo Matias dos Santos 

 
Região de Saúde IV Pimentas Cumbica 
Titular: Vanusa Queiróz Moreira da Silva-
ausente. 
Suplente: Richard Alejandro Carvalho Ojeda-
ausente.

ATA DA 452ª REUNIÃO DO PLENO 
 

 No dia 12 de Agosto de 2021, às 14h15 já tínhamos quórum, 26 conselheiros presentes, reuniu-se o 

Pleno Ordinário do Conselho Municipal de Saúde, de forma on-line, além dos visitantes/convidados:  

assinaram a lista de presença os senhores Conselheiros que estiveram presencial:  Sr. Paulo Alexandre 

de Moraes, Sr. Samuel Vieira Lima, Sr. Luís Carlos da Conceição. Na lista de presença dos convidados, 

a Secretaria Executiva Sra. Lucia anotou os nomes, os quais podem ser confirmados pela lista do chat, 

anexa a está ata. Sr. Paulo Alexandre – Presidente do CMS: cumprimenta a todos, e dá inicio a 

reunião, vou propor aqui devido a grande perda do Conselheiro que batalhou pelo Sistema Único de 

Saúde de Guarulhos a bastante tempo o Sr. Ângelo Martins de Oliveira, estando aqui os seus dois 

filhos: Sr.  Cleber e a Sra Sandra presentes para participar deste Pleno, eu proponho em homenagem 

um minuto de silêncio em respeito a toda atuação deste conselheiro honrado Sr. Ângelo Martins de 

Oliveira, façamos um minuto de silêncio; Senhores após essa breve homenagem em memória do Sr. 

Ângelo, vou quebrar aqui o protocolo até por conta de uma solicitação do Sr. José Roberto Brisighello, 

vou passar a palavra aqui para o Sr. José Roberto. Sr. José: Boa tarde a todos. Não sei se com muita 

alegria ou com muita tristeza, mas com a certeza de muita alegria de ter tido o Sr. Ângelo como meu 

amigo todo esse tempo, e o mesmo me ensinou muita coisa, e o mesmo lutou muito tempo de sua vida, 

quase vinte e quatro horas por dia de Segunda a Sexta em prol do SUS, mesmo sabendo que não fazia 

isso para se enaltecer, tanto é, que mesmo nas comissões ele nunca quis ser candidato nem a 

Coordenador e nem a Vice-Coordenador, nunca quis ser Presidente ou Vice-Presidente do conselho, na 

minha ótica seria o melhor pessoa para isso, em prol disso eu vim conversar com o Sr. Paulo na 

segunda-feira e solicitei a possibilidade de ter uma Unidade Básica de Saúde que levasse o nome do 

Sr. Ângelo Martins de Oliveira e aproveitando isso eu estou trazendo essa pequena homenagem, e 

entrega  aos filhos do Sr. Angelo. Sr. Paulo Alexandre: Senhores, então,  temos aqui uma solicitação e 

eu nem vou abrir para deliberação do Pleno haja vista que esse pedido do Sr. José vamos pedir para 

Gestão verificar a possibilidade de homenagear o Sr. Ângelo nomeando um serviço de Saúde, sendo 

Unidade Básica ou outro Serviço especializado, tendo em vista que o Sr. Ângelo atuou em todos os 

segmentos e em todos os níveis da atenção em si, fica aí o nosso pedido com a presença dos filhos – 

Cleber e Sandra a partir do pedido do Sr. José Roberto, que a Gestão veja esse pedido para poder 

nomear uma das Unidades de Saúde para homenagear esse conselheiro que foi tão atuante em nosso 

território, caso a Gestão queira se manifestar a gente abre a fala para o Dr. Ricardo Rui. Dr. Ricardo 

Rui: Boa tarde a todos, com certeza o Sr. Ângelo é uma pessoa querida de todos, ele foi muito atuante 

na área da saúde, eu acho importante e tem fundamento, como se trata de um prédio público tem que 

passar pela Câmara Municipal, levaremos esse pedido ao Prefeito e aí darei um retorno para vocês. Sr. 

Paulo Alexandre: Agradecemos ao Sr. a acolhida do pedido e aguardamos uma resposta, obrigado Dr. 

Ricardo e dando início ao protocolo passo a palavra para a Sra. Angélica. Sra Manoela pede a palavra, 
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diz que colocou no Chat uma Moção de Aplauso ao Sr. Ângelo, então uma salva de palmas ao Sr. 

Ângelo Martins de Oliveira, agradecemos mais uma vez a presença de seus filhos e vou passar a 

palavra para a Secretária Executiva  – Sra Angélica para dar início aos trabalhos regimentais. Sra 

Angélica: Boa tarde a todos, Senhor Secretário da Saúde presente hoje seja muito bem vindo, 

senhores diretores de Departamento, senhores técnicos, senhores conselheiros, sejam todos muito bem 

vindos. Vamos dar início a nossa reunião do Pleno Ordinário 452º do dia 12/08/2021. MATERIAL 

ENVIADO POR EMAIL: Os senhores receberam em seus Emails: 1. A pauta desta reunião; 

2.Calendário de Reuniões de 13/08/2021 a 09/09/2021; 3.Relatório de Arboviroses do período de 

01/01/2021 à  04/08/2021 e 4.  ATA do Pleno: 451ª de 08/07/2021; Proposta 16807.135000/1170--03- 

Resolução CIT nº 22 de julho de 2017 RAIO X  odontológico;  Proposta 16807.135000/1140--02- 

Resolução CIT nº 22 de julho de 2017 ULTRASOM  odontológico;  Proposta 16807.135000/1190-09- 

resolução CIT nº 22 de julho de 2017 Oficina Ortopédica; Moção de Defesa dos Direitos ao Adicional de 

Insalubridade dos Agentes Comunitários de Saúde – elaborada pelo Sr. Presidente do CMS;  Moção de 

Protesto e Repúdio pela precarização da Saúde – elaborada pelos membros de uma determinada 

Comissão pela  Sra. Manoela; INFORMES: 1.  Lembramos a todos que ainda temos comissões que 

estão incompletas, favor se manifestar para completa-las; Não houve manifestação de nenhum dos 

participantes. Sr. Silvio: Sr. Presidente uma questão de ordem, porque não citar o nome da Comissão 

ao invés de dizer por uma determinada comissão. Sr. Paulo: Não tem nenhum problema nisto, vamos 

levantar qual a comissão. Silvio: Saiu da Comissão de Controle Social. Sr. Paulo: Está acolhido seu 

pedido. Sra Angélica: Retificando  - a Moção saiu da Comissão de Controle Social elaborada pelos 

membros ou pela Sra Manoela-recebido da Sra. Manoela;  2.O Departamento de Recursos Humanos da 

Saúde, solicita um representante deste Conselho, para compor o grupo de trabalho que será criado 

para revisão das atribuições dos cargos de Nível Superior, do quadro de pessoal da Secretaria de 

Saúde, onde se candidatou a Sra. Maria Divina Pereira da Fonseca como titular e como suplente 

a Sra Rosirene Leme Beraldi Gottardi; 3. A Associação Saúde da Família Tear informa as alterações 

nas datas das reuniões do seu Conselho Gestor: do dia 02/09 para 14/09, do dia 07/10 para o dia 05/10; 

do dia 04/11 para o dia 09/11 e do dia 02/12 para o dia 07/12/2021; 4. Informamos que daremos inicio 

as reuniões da Comissão Eleitoral a partir da próxima semana e;  5.Informamos que foram finalizados 

os trabalhos da 8ª Conferência Municipal de Saúde de Guarulhos, e também já foram entregues o 

Relatório Final ao Sr. Secretário da Saúde e ao Sr. Presidente do CMS;  6.Informamos que estão 

abertas as inscrições até 18/08/2021 através do link : https://forms.gle/E62SaGFDSC6itmXr6, 

(conselheiros ou não) para participarem da 1ª Oficina de Participação Popular, que será realizada no dia 

20/08/2021 das 08h00 às 12h00, em formato on-line. PAUTAS: 1.  Apresentação de alteração da grade 

de distribuição da proposta 16807.135000/1170-03, de aparelhos de Raio X odontológico de acordo 

com a Resolução CIT 22, de 27 de julho de 2017; 2. Apresentação de alteração da grade de distribuição 

da proposta 16807.135000/1140-02, de aparelhos de ultrassom odontológico de acordo com a 

Resolução CIT 22, de 27 de julho de 2017;  3.Apresentação da proposta 16807.135000/1190-09- 

Resolução CIT nº 22 de julho de 2017 - Oficina Ortopédica; 4.Moção de Defesa dos Direitos ao 

Adicional de Insalubridade dos Agentes Comunitários de Saúde – Sr. Presidente do CMS e 5. Moção de 

Protesto e Repúdio pela precarização da Saúde – da Comissão de Controle Social elaborada pela Sra. 

Manoela. Sr. Luís Carlos: Eu peço para complementar a informação das datas e horários da Comissão 

Eleitoral porque foi dito a semana que vem, mas não foi dito nem dia, nem a hora . Seria bom porque já 

fica definido. Sra Angélica:  Não posso porque esta reunião é só para os membros da Comissão, só 
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estamos levando a informação ao Pleno para conhecimento dos membros, que já iniciaremos nossos 

trabalhos , a data e horário só será disponibilizada aos membros desta Comissão.  Feita a  leitura do 

nosso calendário, dias, horários e formato. Alguém dos senhores reprova este calendário ou tem 

alguma observação, manifestem-se, por favor. Silvio: uma questão de ordem porque foi excluído a 

reunião da Comissão de Contratos e Convênios do mês de setembro. Angélica: Porque ela não consta 

deste calendário neste mês. O Sr. pode solicitar uma extraordinária. Silvio: Vou protestar quanto a isto. 

A Ex-presidente Sra Luciana Zanotto me solicitou junto com os membros da comissão que fizesse o 

projeto para que a Comissão passasse a ser  oficial no CMS, e aí quase todo o mês eu tenho esse 

problema de reclamar porque no calendário excluí esta comissão, será que ela não tem importância 

para o CMS, será que é porque eu sou o coordenador, qual a razão para que todo o mês eu tenha que 

protestar enquanto a isso. Porque minha imagem não aparece nas reuniões, será que é porque eu sou 

feio. Diva: Você tem que abrir a câmera ao lado do microfone. Paulo: Só para dar continuidade a 

questão de ordem que o Sr. Silvio colocou sobre o calendário. Angélica: Com relação a Comissão de 

Contratos e Convênios ela não acontece neste período deste calendário porque ela é sempre as 

primeiras segunda-feira do mês. Se o Sr. quiser nós temos disponibilidade de data e o Sr. pode pedir 

uma extraordinária, como já aconteceu anteriormente. Silvio: Não, eu discordo se é uma comissão 

oficial do CMS, comissão permanente segundo foi votado em Fevereiro. Paulo: Só por uma questão de 

ordem, ela não constou deste calendário inicial, porque ela não teve data neste período, qual seria a 

data que está reunião irá acontecer em Setembro. Angélica: Só para esclarecimentos a todos os 

conselheiros nosso calendário vai de um Pleno ao outro,  e esta comissão consta da organização dos 

nossos calendários,  ela acontece na primeira segunda-feira do mês,  então conforme calendário anual 

setembro inicia na quarta-feira,  motivo pelo qual ela não entrou,  é simplesmente assim. Agora das 

outras vezes que isto ocorreu, nós vimos outra data e concedemos para uma reunião extraordinária, 

porque quando ela não acontece na data prevista, ela passa a ser tratada como reunião extraordinária, 

é uma questão de rotina administrativa. Silvio: Eu proponho que a Comissão Executiva para que seja 

oficializado no CMS porque desta forma está sendo excluída a Comissão, porque eu acho muito 

importante, pois tem 22 contratos com Organizações Sociais, portanto, continuo protestando. Angélica: 

OK, Sr. Silvio, vamos analisar o seu pedido e ver qual a data que o Sr. quer que seja realizada esta 

comissão. Luciana: Posso esclarecer. Paulo: Pode sim, Luciana: A título de esclarecimentos, esta 

comissão de Contratos e Convênios ela foi aprovada como comissão provisória em 11/02/2021 e em 

paralelo a isto foi encaminhada para ser incluída na Revisão do regimento Interno do CMS para que ela 

seja uma Comissão Permanente, hoje ela é uma Comissão Provisória, em relação aos calendários, teria 

ficado para a primeira segunda-feira do mês. Se na primeira segunda-feira do mês for Ponto Facultativo 

ou Feriado a ideia era passar para o primeiro dia útil seguinte, se não for atropelar a agenda de outra 

comissão e ficaria como reunião ordinária, teria que ver no calendário com a Secretaria Executiva. 

Angélica: OK, muito obrigada por suas colocações, muito bem vinda agradeço,  justamente ela não 

aconteceu porque ela iria atropelar outra reunião neste mês. Silvio: Para a gente continuar nossa 

reunião fica o meu protesto pela exclusão de uma comissão de grande importância para o CMS. 

Rosirene: Questão de Ordem. Reforço o que o Silvio falou e segundo, não entendi o que a Angélica 

falou “isso a gente só passa para os membros da Comissão”. Angélica: é a respeito da Comissão 

Eleitoral, porque só vão se reunir presencial os membros desta comissão. Não vamos abrir para todos 

os membros do Pleno é a nossa primeira reunião, por isso ficou sem a data e horário no calendário. 

Rosirene: E não pode ter observadores por conta da Pandemia, é isso, porque nas outras comissões 
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participamos como convidados. Angélica: Nós sabemos  e respeitamos o direito de todos os senhores. 

Bárbara: Solicita que todos possam participar da comissão eleitoral on line, para contribuições e a outra 

é que eu recebi todo o material do Pleno ontem às 17h00. Pede distância entre reunião da Executiva e 

do Pleno,  pois fica muito apertado para estudar as pautas, os assuntos. Angélica: Bárbara com relação 

a comissão eleitoral quem delibera é a comissão, não sou eu. Com relação ao material foi 

disponibilizado ontem antes do almoço, eu observei que somente duas pessoas visualizaram o email, a 

Dra. Claudia e a Dona Adeilde, nenhum outro conselheiro acionou o email enviado. Com relação as 

Comissão Executiva acontecer próxima da reunião do Pleno,  é por conta do feriado do dia 7 de 

setembro e dia 6 ser ponto facultativo, para nós da Secretaria Executiva também ficará muito apertado, 

mesmo porque eu estarei de férias e volto no dia reunião. Alguém reprova este calendário, só com está 

observação do Sr. Silvio. Calendário APROVADO SEM RESSALVAS. Alguém dos Senhores reprova 

esta pauta –APROVADA SEM RESSALVAS;  alguém dos senhores reprova as Atas 447ª da reunião 

do Pleno de 13/05/2021; a 448ª da reunião do Pleno  de 18/05/2021; a ata 449ª do Pleno de 19/05/2021 

e a ata da reunião do Pleno de 07/06/2021  entregues no Pleno de 08/07/2021? Manifestem-se, por 

favor.  Sra. Manoela:  observei na última ata comparando o chekin de votação e a lista de presença, 

teve pessoas presentes na lista que não votaram, não bate. Sra. Angélica: porque as pessoas se 

retiram antes da votação, por isso não consta o voto delas, e as que entraram na reunião após as 14:15 

perdem o direito ao voto. TODAS ATAS FORAM APROVADAS SEM RESSALVAS. Aniversariantes 

do mês: Agosto- 19/08- Rosirene Beraldi, 30/08- Elenildo Queiroz e 30/08 – Glaucia Iano e     

Setembro- 05/09- Cristiane Pinto de Souza e 08/09- Andreia Sperandio. Link da reunião deste 

Pleno:https://conasems-br.zoom.us/j/95740259931?pwd=VlUxRGZPSmx2WjI4ZVB2TitXNG1XQT09 

ID da reunião: 957 4025 9931 Senha de acesso: 827776. Sra. Angélica: passa a palavra para o Sr. 

Presidente Sr. Paulo: propõe apresentarmos a pauta da Oficina Ortopédica, todos concordaram. As 

inscrições se encerram assim que terminar a apresentação da Dra. Karina, e fala terá duração de 3 

minutos. Dra. Karina: faz apresentação da pauta 3- Proposta 16807.135000/1190-09- resolução CIT nº 

22 de julho de 2017 Oficina Ortopédica, a qual segue anexa a está ata. Sr. Luis Carlos: como 

encaminhar o usuário para a primeira avaliação? Dra. Karina: os encaminhamentos são feitos pela 

UBS para avaliação em OPM no CER II, toda entrada é através do sistema de Regulação. Sr. José 

Brisighello com fala cedida pela Conselheira Sra. Diva: esse valor tem um tempo para ser utilizado? 

Como vocês estão fazendo hoje as próteses superiores? Dra. Karina: toda emenda Federal ela tem 24 

meses para ser executada, essa proposta expira em dezembro de 2021. Em relação as dispensações o 

CER II é responsável em fazer estas prescrições e essas dispensações a partir do momento que o 

paciente solicitada. O serviço encaminha o memorando de compras para a Secretaria, ou então ele 

encaminha para a ACD de Osasco, que é um outra Oficina Ortopédica Estadual, que nos apoia no 

fornecimento destas órteses e próteses. Sra. Rosirene: nós aqui temos uma orientação que não 

podemos pedir órteses de membro superior, gostaria de saber o que vocês têm preparado para 

podermos dar esta assistência ao pacientes. Dra. Karina: nós ainda não conseguimos entender o 

motivo, mas as órteses de membro superior elas não estão contempladas na lista de equipamentos 

dispensáveis pelo SIGTAP, ou seja, o ministério não prevê o repasse deste recurso para estas órteses, 

quando a gente tem que dispensar o recurso é exclusivo do município, do Fundo Municipal, então o 

município arca totalmente com os custos destas órteses, mas já apontamos a necessidade de alteração 

desta lista devido a grande demanda, é extremante necessário que os municípios sejam apoiados 

através da tabela SIGTAP, mas ainda não veio nenhuma atualização, então hoje nós não dispensamos, 
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porque não temos como subsidiar esses itens, embora quando existe a necessidade urgente em 

questão de dispensação, se a gente tiver recurso do município a gente já dispensa, ou via judicial, que 

ocorre na maioria das vezes, mas infelizmente não é uma questão municipal, é ministerial e Federal.  

Sra. Rosirene: para que os conselheiros entendam, são casos de crianças e mesmo de adultos, que 

sabe que vai atrapalhar se não tiver essa órtese. Vou aproveitar que o Secretário esta presente, sei que 

ele é ortopedista, que nos ajude contornar a situação, por isso que faço esse apelo, essa força tarefa 

para que a gente possa encaminhar estes pacientes, pois são pacientes muito carentes para adquirir 

essas órteses de membro superior, essa também é uma responsabilidade do município. Sra. Bárbara: 

você comentou que tem prazo de 24 meses para utilização desta emenda, e que finaliza agora no final 

do ano, qual a perspectiva de abrir a oficina, e quando vai começar a funcionar? Dra. Karina: a 

infraestrutura avaliou dois locais para ver a necessidade de adequações para implantação da oficina 

ortopédica, o que nós estamos tentando buscar que seja viabilizada a oficina ortopédica junto ou mais 

próximo do CER, porque ajuda o paciente na logística de avaliação e dispensação da OPM. Esta 

questão ainda esta sendo vista pela infra e a previsão para a implantação e inicio de funcionamento só 

teremos depois que esta questão do imóvel tiver sido resolvida. Sra. Adeilde: o valor desta emenda 

será suficiente para cobrir a compra destes equipamentos ou não, e se sobrar o que acontece com esta 

verba? Dra. Karina: o recurso foi trabalhado na sua totalidade, a previsão é usaremos o total do recurso 

que é de R$ 900.000. (novecentos mil), havendo necessidade de aquisição de ferramentaria ou demais 

equipamentos o município vai ter que arcar com a contra partida, esse valor fica destinado à aquisição 

de algum equipamento faltante na tabela do ministério. Sr. Paulo Alexandre: agradeço todos os 

esclarecimentos, é de suma importância ter uma oficina ortopédica no município, uma vez que temos o 

CER II e oficina ortopédica vem ampliando o papel essencial do SUS, que é atender todo o individuo em 

sua necessidade de forma integral; haja vista as considerações da Rosi da órteses e próteses, tudo que 

acontece, todas as necessidades em saúde dos cidadãos é responsabilidade do SUS, que por sua vez 

é responsabilidade dos 3 entes: Federal, Estado e município. Abre para votação nominal: 

 
VOTAÇÃO DA PROPOSTA 16807.135000/1190-09, CIT Nº 22-DE 

27/07/2017 -  OFICINA ORTOPÉDICA     

ENTIDADE  TITULAR  SUPLENTE SIM NÃO ABSTENÇÃO AUSENTE 

SS Ricardo Rui Rodrigues Rosa Michael Rodrigues de Paula X    

SS Elisangela Arantes de Souza Paulo Alexandre de Morais X    

SS Andreia Sperandio Duriguetto Viviane Haddad Silva Higuchi X    

SS Valeska Aubin Zanetti Mion Maria Luiza Hipólito X    

SS Wonderson Moreno Arnaldo Alberto Bastos Dullius X    

SS Rogério Watanuki Higashi Gleize Mirela Soares da Paz X    

Hospital Padre Bento Roberto de Almeida Duarte  Nelson Sant'Ana Gomes Junior     

Hospital Geral de Guarulhos 
Andrea Mayumi Loureiro 
Hayashi Rosemeire Oliveira Martins X    

Stella Maris/JJM Valéria de Freitas Soledade Yasmin Andrea Chebel     

HMU/HMPB Edna Sarlo Rosana Pereira Vieira     

CROSP/APCD Luis Augusto Serrano Mauro Saraseni Santoni     

APM Cristiane Pinto de Souza 
Heloisa Helena Sampaio Ferreira 
de Castro X    

CRF-SP Samuel Vieira Renan Gomes do Nascimento X    

CREFITO 3 
Rosirene Leme Beraldi 
Gottardi Barbara Capelo Miranda X    

COREN Wagner albino Batista Valdenir Mariano X    

APOPG Claudia Bastos Valbão 
Graco de Carvalho Fernandes 
Neves     

SINDSAÚDE GUARULHOS e 
REGIÂO Marcos Meira Wilson Galdino da Silva     

STAP Lilia Arruda dos Santos Cicero Sergio de Oliveira X    

REGIÃO DE SAÚDE I/IV Manoela Mendes dos Santos 
Maria Lúcia Nascimento de 
Oliveira X    

REGIÃO DE SAÚDEII/III 
Claudete de Jesus dos Santos 
Pendloski 

Thais Machado Caetano de 
Figueiredo X    
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COMITÊ COCAIA  Antonio Ferreira Lapa Rosemeire Nogueira Guimarães     

COMITÊ ITAPEGICA Luís Carlos da Conceição Lúcia Helena de Oliveira X    

FORUM DE SAÚDE  Ângelo Martins de Oliveira Expedito Targino de Lima X    

FORUM LEITO É DIREITO Silvio Assis da Silva Maria da Conceição Tardim X    

PASTORAL NOSSA SEN DE 
FATIMA 

Aparecida Salete Zanciani 
Thomazini Sebastião Teixeira Mendonça     

PASTORAL DIOCESANA Pe. Bruno Otenio Pe. Berardo Graz X    

PASTORAL DA SAÚDE DO 
COCAIA José Luiz Gomes de Almeida Helvécio Pereira de Sousa     

PASTORAL BONSUCESSO Maria Magali Amaro Luiz de Souza     

PASTORAL S. P. DUTRA Adeilde do Nascimento Anastácio Carlos de Andrade X    

PASTORAL S. TABOÃO Maria Lúcia Peniche Vaz 
Ivone de Fátima Piedade de 
Oliveira    X 

CIAAG Sarah Martins de Lima Silva Cláudia Lira Venâncio     

CENTRO  INTEGRAÇÃO DA 
MULHER 

Emilia Maria Martins de 
Oliveira Eglia Maria do Nascimento     

UNIÃO DOS APOSENTADOS João Odair Barreto  Orlando das Graças e Silva     

Sind/DOS BANCÁRIOS 
GUARULHOS Sara Cristina Lee Soares Gláucia Iano Fatini X    

SINDICATO DOS 
METALÚRGICOS Elenildo Queiroz Raquel de Jesus X    

SIND QUÍMICOS Nelson Agostinho de Oliveira Antônio Cotez Morais X    

REGIÃO DE SAÚDE I CENTRO 
Mercia Cristina Gonçalves 
Pessini Bento Barros     

REGIÃO DE SAÚDE II 
CANTAREIRA Benedito Aparecido de Lima Maria Divina Pereira da Fonseca X    

REGIÃO DE SAÚDE III S. 
JOÃO/BONSUCESSO 

Lúcia Aparecida da Silva 
Guimarães Paulo Matias dos Santos X    

REGIÃO DE SAÚDE IV 
PIMENTAS/CUMBICA 

Vanusa Queiróz Moreira da 
Silva 

Richard Alejandro Carvalho 
Ojeda     

  Total da votação 24   01 

A proposta 16807.135000/1190-09 – CIT Nº 22 de 27 de julho de 2017 –Oficina Ortopédica- foi 
APROVADA COM 24 VOTOS “SIM” E UMA “AUSÊNCIA”.  Dr. Denilson: faz  apresentação da proposta 
nº 16807.135000/1170-03 – aparelhos de Raio X e da proposta nº 16807.135000/1140-02 – aparelhos de 
Ultrasson Odontológicos, as quais seguem anexas a esta ata. Sra. Lilian: após nossa reunião da Comissão 
Executiva eu fui em busca de mais informações do aparelho de Utrasson que esta na UBS Jardim Cumbica 
II, e que desde que chegou ainda esta na caixa. Até vou fazer encaminhamentos futuros para saber desses 
equipamentos e da produtividade deles. Neste momento estamos passando pela pandemia, e mesmo que 
abra agenda hoje não seria usado, porque ele é associado ao compressor e o mesmo esta com problema 
na mangueira. Dr. Denilson: agradeço a oportunidade de estar esclarecendo, eu também fui buscar as 
informações pertinentes na UBS Jardim Cumbica II, conversei com a gerente e também com a infraestrutura 
a respeito da situação atual do equipamento.  Assim como você bem sabe, a utilização do ultrassom 
odontológico nesse tempo de pandemia não é recomendado, o ultrassom libera uma  grande quantidade de 
ar comprimido,  que gera uma nevoa de aerossol,  e que na possibilidade de um paciente assintomático de 
Covid, se tiver contato no seu atendimento,  poderá ter vírus nessa névoa e aumentar a chance de 
exposição a demais pessoas , então foi recomendado a minimização do uso do aerossol. O aparelho de 
ultrasson odontológico, conhecido como aparelho de profilaxia, jato de bicarbonato, que faz parte do mesmo 
equipamento, e a alta rotação, o popular motorzinho, utilizá-lo com muito critério e parcimônia. Então no 
caso da UBS Jardim Cumbica II, mesmo se houvesse a instalação deste equipamento não seria 
recomendado o seu uso. É fato que nós tivemos alguns problemas nesta UBS em relação ao compressor, 
informo a todos que este compressor instalado na UBS Jardim Cumbica II ele é novo, e ontem o Sidney foi 
à UBS, e essa questão do vazamento realmente existia e foi sanada, a UBS Jardim Cumbica II conta hoje 
com um consultório em condições de uso, a gerente já comprou parte do material necessário, mas como o 
consultório tem que ser compartilhado, também acaba sendo um obstáculo neste momento para colocar os 
2 (dois) consultórios em uso. Um consultório já está em uso, e desde de ontem o vazamento do compressor 
já foi sanado. Sra. Lilia: que bacana, muito obrigada Dr. Denilson. Sra. Adeilde: Dr. Denilson poderia nos 
dizer qual o valor de cada emenda? Dr. Denilson: eu particularmente lido com Saúde Bucal, essa emenda 
tem outros itens para Atenção Básica, eu vou verificar com o Departamento que coordena as emendas 
parlamentares e me comprometo a passar para o Sr. Presidente e ele fará chegar aos membros do CMS. 
Sr. Luis Carlos: todos estão em uso e onde? Dr. Denilson: o Raio X acabou de chegar , a empresa 
entregou há alguns dias, nós adiantamos a instalação desses equipamentos nestas 4 Unidades que já 
estavam indicadas, respeitamos sim a CIT 22 em seu Artigo 5º  para passar aqui no Pleno para anuência de 
acordo com a autorização e as entregas dos 12 equipamentos, 4 já foram instalados, cabe aqui ressaltar 
que para segurança dos serviços tem outros passos aqui para seguir, então eu coloco que  a UBS 
Tranquilidade ou Ponte Alta tem o aparelho, temos que ter a segurança de fazer um laudo radiométrico, o 
que é pedido enfim, para que possamos colocar esses equipamentos, isto está sendo providenciado, e logo 
mais colocaremos esses equipamentos para funcionar, findando esse prazo e tendo encaminhamento 
positivo dos 12 equipamentos a gente continua com esse processo das condições de utilização do 
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equipamento de Raio-X dentro das normas de biossegurança solicitadas pela vigilância e pelas demais 
instituições de trabalho. Dos equipamentos de Ultrasson os 31 já estão nas Unidades indicadas, com essa 
recomendação e usar com muito critério, demos a indicação do plano de trabalho, esperamos que 
brevemente teremos uma comissão epidemiológica melhor, que possamos utilizar esses equipamentos com 
segurança ofertando esse tratamento de gengiva para a população, utilizado esse recurso que é muito 
importante e vai colaborar bastante com estes pacientes. Sr. Luis Carlos: é possível no Raio X quais são 
as Unidades instaladas? Dr. Denilson: as unidades instaladas são: UBS Tranquilidade, UBS Ponte Alta, 
UBS Recreio São Jorge e UBS Primavera.  Lembramos que na UBS Tranquilidade nós só temos um 
consultório, na UBS Recreio São Jorge 3 consultórios isolados, na UBS Primavera são 2 consultórios 
isolados também, e assim como na UBS Ponte Alta são 2 consultórios isolados, isso foi uma das 
características importantes para instalar estes equipamentos nessas Unidades. Algumas Unidades são 
indicadas, por isso que nós estamos aqui, porque não tem uma configuração, que neste momento permita 
essa segurança, por isso estamos propondo essa alteração, é uma coisa importante a distribuição destes 12 
equipamentos dentro do território e mais 4 CEO, também pensamos numa distribuição geográfica que 
diminuísse a mobilidade destas pessoas dentro do território, porque sabemos como é difícil o custo, que 
existe muitas vezes, para se deslocar para fazer esse Rao X. Lembramos que neste momento de pandemia 
pensar que as pessoas circulem menos nos territórios. Acreditamos que nestes 12 equipamentos, mais os 4 
pontos de Atenção já existentes dos CEO nós facilitaremos aos pacientes, e aos profissionais um exame 
complementar de diagnóstico. Sr. José Brisighello com fala cedida pelo Sr. Luis Carlos: essas emendas 
parlamentares tem tempo para serem utilizadas? O Raio X é só para Unidades de Saúde não para UPA e 
Hospitais? Dr. Denilson: esses equipamentos já foram adquiridos e recebidos, então não temos problema 
de execução.  Como no inicio eu fiz questão de colocar nosso referencial de legislação eu só posso solicitar 
ao CMS a mudança de destino dos equipamentos no mesmo nível de atenção, ou seja, esses 
equipamentos foram direcionados para Atenção Primária em Saúde, eu só posso indicar para Atenção 
Primária em Saúde, é fato que os recursos financeiros especializados, inclusive os CEO são mais escassos, 
se existisse a possibilidade de assim fazer é fato que nós o faríamos, mais temos toda a responsabilidade 
de respeitar a legislação, é importante estarmos trazendo aqui para o CMS a ciência e o compartilhamento 
desta decisão, e ao pensar em colocar essas mudanças foi primordial como priorização para facilitar o 
acesso para esta população, pensamos na segurança, na mobilidade de ambiente se todos esses itens 
forem checados essa Unidade pode receber o equipamento, esperamos que tenhamos acertado na 
indicação e estamos aqui para colocar para este coletivo essa decisão. Sr. Paulo Alexandre: então temos 
2 propostas para serem votadas: Raio X e do Ultrasson odontológico, que de forma geral tem um grande 
objetivo de melhorar a assistência e ampliação do acesso em alguns serviços de Saúde Bucal, acredito que 
as propostas sejam positivas. Abre para votação das 2 propostas Raio-X e Ultrasson:  

 
VOTAÇÃO DA PROPOSTA 16807.135000/1170-03, CIT Nº 22-DE 

27/07/2017 -  APARELHOS DE RAIO X ODONTOLÓGICOS     

ENTIDADE  TITULAR  SUPLENTE SIM NÃO ABSTENÇÃO AUSENTE 

SS Ricardo Rui Rodrigues Rosa Michael Rodrigues de Paula X    

SS Elisangela Arantes de Souza Paulo Alexandre de Morais X    

SS Andreia Sperandio Duriguetto Viviane Haddad Silva Higuchi X    

SS Valeska Aubin Zanetti Mion Maria Luiza Hipólito X    

SS Wonderson Moreno Arnaldo Alberto Bastos Dullius X    

SS Rogério Watanuki Higashi Gleize Mirela Soares da Paz X    

Hospital Padre Bento Roberto de Almeida Duarte  Nelson Sant'Ana Gomes Junior     

Hospital Geral de Guarulhos 
Andrea Mayumi Loureiro 
Hayashi Rosemeire Oliveira Martins X    

Stella Maris/JJM Valéria de Freitas Soledade Yasmin Andrea Chebel     

HMU/HMPB Edna Sarlo Rosana Pereira Vieira     

CROSP/APCD Luis Augusto Serrano Mauro Saraseni Santoni     

APM Cristiane Pinto de Souza 
Heloisa Helena Sampaio Ferreira 
de Castro X    

CRF-SP Samuel Vieira Renan Gomes do Nascimento X    

CREFITO 3 
Rosirene Leme Beraldi 
Gottardi Barbara Capelo Miranda X    

COREN Wagner albino Batista Valdenir Mariano X    

APOPG Claudia Bastos Valbão 
Graco de Carvalho Fernandes 
Neves     

SINDSAÚDE GUARULHOS e 
REGIÂO Marcos Meira Wilson Galdino da Silva     

STAP Lilia Arruda dos Santos Cicero Sergio de Oliveira X    

REGIÃO DE SAÚDE I/IV Manoela Mendes dos Santos 
Maria Lúcia Nascimento de 
Oliveira X    

REGIÃO DE SAÚDEII/III 
Claudete de Jesus dos Santos 
Pendloski 

Thais Machado Caetano de 
Figueiredo X    

COMITÊ COCAIA  Antonio Ferreira Lapa Rosemeire Nogueira Guimarães     

COMITÊ ITAPEGICA Luís Carlos da Conceição Lúcia Helena de Oliveira X    

FORUM DE SAÚDE  Ângelo Martins de Oliveira Expedito Targino de Lima X    

FORUM LEITO É DIREITO Silvio Assis da Silva Maria da Conceição Tardim X    
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PASTORAL NOSSA SEN DE 
FATIMA 

Aparecida Salete Zanciani 
Thomazini Sebastião Teixeira Mendonça     

PASTORAL DIOCESANA Pe. Bruno Otenio Pe. Berardo Graz X    

PASTORAL DA SAÚDE DO 
COCAIA José Luiz Gomes de Almeida Helvécio Pereira de Sousa     

PASTORAL BONSUCESSO Maria Magali Amaro Luiz de Souza     

PASTORAL S. P. DUTRA Adeilde do Nascimento Anastácio Carlos de Andrade X    

PASTORAL S. TABOÃO Maria Lúcia Peniche Vaz 
Ivone de Fátima Piedade de 
Oliveira    X 

CIAAG Sarah Martins de Lima Silva Cláudia Lira Venâncio     

CENTRO  INTEGRAÇÃO DA 
MULHER 

Emilia Maria Martins de 
Oliveira Eglia Maria do Nascimento     

UNIÃO DOS APOSENTADOS João Odair Barreto  Orlando das Graças e Silva     

Sind/DOS BANCÁRIOS 
GUARULHOS Sara Cristina Lee Soares Gláucia Iano Fatini X    

SINDICATO DOS 
METALÚRGICOS Elenildo Queiroz Raquel de Jesus X    

SIND QUÍMICOS Nelson Agostinho de Oliveira Antônio Cotez Morais X    

REGIÃO DE SAÚDE I CENTRO 
Mercia Cristina Gonçalves 
Pessini Bento Barros     

REGIÃO DE SAÚDE II 
CANTAREIRA Benedito Aparecido de Lima Maria Divina Pereira da Fonseca X    

REGIÃO DE SAÚDE III S. 
JOÃO/BONSUCESSO 

Lúcia Aparecida da Silva 
Guimarães Paulo Matias dos Santos X    

REGIÃO DE SAÚDE IV 
PIMENTAS/CUMBICA 

Vanusa Queiróz Moreira da 
Silva 

Richard Alejandro Carvalho 
Ojeda     

  Total da votação 24   01 

 
A proposta 16807.135000/1170-03 – CIT Nº 22 de 27 de julho de 2017 –Raio X Odontológico- foi 
APROVADA COM 24 VOTOS “SIM” E UMA “AUSÊNCIA”.  
 

 
VOTAÇÃO DA PROPOSTA 16807.135000/1170-03, CIT Nº 22-DE 

27/07/2017 -  APARELHOS DE RAIO X ODONTOLÓGICOS     

ENTIDADE  TITULAR  SUPLENTE SIM NÃO ABSTENÇÃO AUSENTE 

SS Ricardo Rui Rodrigues Rosa Michael Rodrigues de Paula X    

SS Elisangela Arantes de Souza Paulo Alexandre de Morais X    

SS Andreia Sperandio Duriguetto Viviane Haddad Silva Higuchi X    

SS Valeska Aubin Zanetti Mion Maria Luiza Hipólito X    

SS Wonderson Moreno Arnaldo Alberto Bastos Dullius X    

SS Rogério Watanuki Higashi Gleize Mirela Soares da Paz X    

Hospital Padre Bento Roberto de Almeida Duarte  Nelson Sant'Ana Gomes Junior     

Hospital Geral de Guarulhos 
Andrea Mayumi Loureiro 
Hayashi Rosemeire Oliveira Martins X    

Stella Maris/JJM Valéria de Freitas Soledade Yasmin Andrea Chebel     

HMU/HMPB Edna Sarlo Rosana Pereira Vieira     

CROSP/APCD Luis Augusto Serrano Mauro Saraseni Santoni     

APM Cristiane Pinto de Souza 
Heloisa Helena Sampaio Ferreira 
de Castro X    

CRF-SP Samuel Vieira Renan Gomes do Nascimento X    

CREFITO 3 
Rosirene Leme Beraldi 
Gottardi Barbara Capelo Miranda X    

COREN Wagner albino Batista Valdenir Mariano X    

APOPG Claudia Bastos Valbão 
Graco de Carvalho Fernandes 
Neves     

SINDSAÚDE GUARULHOS e 
REGIÂO Marcos Meira Wilson Galdino da Silva     

STAP Lilia Arruda dos Santos Cicero Sergio de Oliveira X    

REGIÃO DE SAÚDE I/IV Manoela Mendes dos Santos 
Maria Lúcia Nascimento de 
Oliveira X    

REGIÃO DE SAÚDEII/III 
Claudete de Jesus dos Santos 
Pendloski 

Thais Machado Caetano de 
Figueiredo X    

COMITÊ COCAIA  Antonio Ferreira Lapa Rosemeire Nogueira Guimarães     

COMITÊ ITAPEGICA Luís Carlos da Conceição Lúcia Helena de Oliveira X    

FORUM DE SAÚDE  Ângelo Martins de Oliveira Expedito Targino de Lima X    

FORUM LEITO É DIREITO Silvio Assis da Silva Maria da Conceição Tardim X    

PASTORAL NOSSA SEN DE 
FATIMA 

Aparecida Salete Zanciani 
Thomazini Sebastião Teixeira Mendonça     

PASTORAL DIOCESANA Pe. Bruno Otenio Pe. Berardo Graz X    

PASTORAL DA SAÚDE DO 
COCAIA José Luiz Gomes de Almeida Helvécio Pereira de Sousa     

PASTORAL BONSUCESSO Maria Magali Amaro Luiz de Souza     

PASTORAL S. P. DUTRA Adeilde do Nascimento Anastácio Carlos de Andrade X    
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PASTORAL S. TABOÃO Maria Lúcia Peniche Vaz 
Ivone de Fátima Piedade de 
Oliveira    X 

CIAAG Sarah Martins de Lima Silva Cláudia Lira Venâncio     

CENTRO  INTEGRAÇÃO DA 
MULHER 

Emilia Maria Martins de 
Oliveira Eglia Maria do Nascimento     

UNIÃO DOS APOSENTADOS João Odair Barreto  Orlando das Graças e Silva     

Sind/DOS BANCÁRIOS 
GUARULHOS Sara Cristina Lee Soares Gláucia Iano Fatini X    

SINDICATO DOS 
METALÚRGICOS Elenildo Queiroz Raquel de Jesus X    

SIND QUÍMICOS Nelson Agostinho de Oliveira Antônio Cotez Morais X    

REGIÃO DE SAÚDE I CENTRO 
Mercia Cristina Gonçalves 
Pessini Bento Barros     

REGIÃO DE SAÚDE II 
CANTAREIRA Benedito Aparecido de Lima Maria Divina Pereira da Fonseca X    

REGIÃO DE SAÚDE III S. 
JOÃO/BONSUCESSO 

Lúcia Aparecida da Silva 
Guimarães Paulo Matias dos Santos X    

REGIÃO DE SAÚDE IV 
PIMENTAS/CUMBICA 

Vanusa Queiróz Moreira da 
Silva 

Richard Alejandro Carvalho 
Ojeda     

  Total da votação 24   01 

A proposta 16807.135000/1140-02 – CIT Nº 22 de 27 de julho de 2017 –Ultrasson Odontológico- foi 
APROVADA COM 24 VOTOS “SIM” E UMA “AUSÊNCIA”.  Sr. Paulo Alexandre: agradece a todos os 
profissionais de Saúde, pois ontem ultrapassamos 1.000.000. (hum milhão) de doses de vacina de Covid na 
nossa população- e pede uma salva de palmas a todos os servidores, lembrando que nós compreendemos 
enquanto CMS o esforço de toda equipe de Saúde seja ela de assistência direta ou indireta todos os 
esforços que tem sido despendido para que cada vez mais ampliar e facilitar o acesso para vacina contra 
Covide-19. Fica registrado aqui nossos agradecimentos enquanto cidadãos Guarulhense.  Faz a leitura da 
Moção de Defesa dos Direitos ao Adicional de Insalubridade dos Agentes Comunitários de Saúde – 
proposta pelo Sr. Presidente a qual segue anexa a esta ata. Abre para votação: 

 
VOTAÇÃO DA MOÇÃO DE DEFESA DOS DIREITOS AO ADICIONAL DE 

INSALUBRIDADE DOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE     

ENTIDADE  TITULAR  SUPLENTE SIM NÃO ABSTENÇÃO AUSENTE 

SS Ricardo Rui Rodrigues Rosa Michael Rodrigues de Paula X    

SS Elisangela Arantes de Souza Paulo Alexandre de Morais X    

SS Andreia Sperandio Duriguetto Viviane Haddad Silva Higuchi X    

SS Valeska Aubin Zanetti Mion Maria Luiza Hipólito X    

SS Wonderson Moreno Arnaldo Alberto Bastos Dullius X    

SS Rogério Watanuki Higashi Gleize Mirela Soares da Paz X    

Hospital Padre Bento Roberto de Almeida Duarte  Nelson Sant'Ana Gomes Junior     

Hospital Geral de Guarulhos 
Andrea Mayumi Loureiro 
Hayashi Rosemeire Oliveira Martins X    

Stella Maris/JJM Valéria de Freitas Soledade Yasmin Andrea Chebel     

HMU/HMPB Edna Sarlo Rosana Pereira Vieira     

CROSP/APCD Luis Augusto Serrano Mauro Saraseni Santoni     

APM Cristiane Pinto de Souza 
Heloisa Helena Sampaio Ferreira 
de Castro X    

CRF-SP Samuel Vieira Renan Gomes do Nascimento X    

CREFITO 3 
Rosirene Leme Beraldi 
Gottardi Barbara Capelo Miranda X    

COREN Wagner albino Batista Valdenir Mariano X    

APOPG Claudia Bastos Valbão 
Graco de Carvalho Fernandes 
Neves     

SINDSAÚDE GUARULHOS e 
REGIÂO Marcos Meira Wilson Galdino da Silva     

STAP Lilia Arruda dos Santos Cicero Sergio de Oliveira X    

REGIÃO DE SAÚDE I/IV Manoela Mendes dos Santos 
Maria Lúcia Nascimento de 
Oliveira X    

REGIÃO DE SAÚDEII/III 
Claudete de Jesus dos Santos 
Pendloski 

Thais Machado Caetano de 
Figueiredo    X 

COMITÊ COCAIA  Antonio Ferreira Lapa Rosemeire Nogueira Guimarães     

COMITÊ ITAPEGICA Luís Carlos da Conceição Lúcia Helena de Oliveira X    

FORUM DE SAÚDE  Ângelo Martins de Oliveira Expedito Targino de Lima X    

FORUM LEITO É DIREITO Silvio Assis da Silva Maria da Conceição Tardim X    

PASTORAL NOSSA SEN DE 
FATIMA 

Aparecida Salete Zanciani 
Thomazini Sebastião Teixeira Mendonça     

PASTORAL DIOCESANA Pe. Bruno Otenio Pe. Berardo Graz X    

PASTORAL DA SAÚDE DO 
COCAIA José Luiz Gomes de Almeida Helvécio Pereira de Sousa     

PASTORAL BONSUCESSO Maria Magali Amaro Luiz de Souza     

PASTORAL S. P. DUTRA Adeilde do Nascimento Anastácio Carlos de Andrade X    

PASTORAL S. TABOÃO Maria Lúcia Peniche Vaz Ivone de Fátima Piedade de    X 



 

Rua Íris Nº 320 – Sala 11 – Gopoúva – Guarulhos - CEP: 07051-080 FONE: 2472-5113 / 2472-5036 
email: cmsguarulhos@gmail.com  

 

Oliveira 

CIAAG Sarah Martins de Lima Silva Cláudia Lira Venâncio     

CENTRO  INTEGRAÇÃO DA 
MULHER 

Emilia Maria Martins de 
Oliveira Eglia Maria do Nascimento     

UNIÃO DOS APOSENTADOS João Odair Barreto  Orlando das Graças e Silva     

Sind/DOS BANCÁRIOS 
GUARULHOS Sara Cristina Lee Soares Gláucia Iano Fatini X    

SINDICATO DOS 
METALÚRGICOS Elenildo Queiroz Raquel de Jesus X    

SIND QUÍMICOS Nelson Agostinho de Oliveira Antônio Cotez Morais    X 

REGIÃO DE SAÚDE I CENTRO 
Mercia Cristina Gonçalves 
Pessini Bento Barros     

REGIÃO DE SAÚDE II 
CANTAREIRA Benedito Aparecido de Lima Maria Divina Pereira da Fonseca X    

REGIÃO DE SAÚDE III S. 
JOÃO/BONSUCESSO 

Lúcia Aparecida da Silva 
Guimarães Paulo Matias dos Santos X    

REGIÃO DE SAÚDE IV 
PIMENTAS/CUMBICA 

Vanusa Queiróz Moreira da 
Silva 

Richard Alejandro Carvalho 
Ojeda     

  Total da votação 22   03 

Justificaram seus votos: Sra. Rosirene: aprovo e peço para ampliar este serviço de Estratégia de Saúde da 
Família. Sra. Lilia: enquanto ACS profissão da qual eu tenho imenso orgulho, imenso amor, me sinto muito 
honrada com essa moção de apoio- aprovo. Sra. Monoela: sim aprovo, e que não fique parecendo algo 
pessoal. Sr. Paulo Alexandre: tudo que é aprovado no Pleno é uma ação coletiva, é em nome do CMS. Sr. 
Luis Carlos: aproveito para parabenizar a Sra. Lilia por fazer parte desta categoria profissional. Sra. Lilia: 
muito obrigada. Sr. Silvio: aprovo e no mesmo momento repudio o Prefeito Gutti por ter cortado a 
insalubridade dos ACS. Sra. Lucia Aparecida: agradecimento, são excelentes profissionais.  A MOÇÃO 
DE DEFESA DOS DIREITOS AO ADICIONAL DE INSALUBRIDADE DOS AGENTES COMUNITÁRIOS 
DE SAÚDE foi APROVADA COM 22 VOTOS “SIM” e 3 “AUSÊNCIAS”.  Sr. Paulo Alexandre: dando 
continuidade, faz a leitura da Moção de  Protesto e Repúdio pela precarização da Saúde – elaborada 
pelos membros da Comissão de Controle Social encaminhada pela Sra. Manoela – a qual segue anexa 

a esta ata. Sra. Mirela: Paulo com licença não sei se cabe neste momento, mas eu gostaria de me 
manifestar antes de iniciar a votação se possível. Paulo: Fica a vontade. Mirela: Como é uma 
moção de repúdio que envolve inclusive um déficit de RH, eu penso que nós devemos expor como 
sempre vimos expondo em todas as comissões, em todos os Plenos, Prestação de Contas que 
todas as medidas possíveis, legais adotadas para a reposição de RH que é o que nos permite 
neste momento, então, eu penso que seria muito triste se nós não estivéssemos aqui tomando 
nenhuma atitude dentre as que são possíveis dentro da legalidade e aí sim, seria uma falta de 
gestão, uma falta de sensibilidade e falta de posicionamento para o olhar para com os nossos 
servidores, que sim estão trabalhando e muito não só na vacinação, mas também na linha de 
frente e lutando bravamente durante o momento que as urgências e emergências estavam 
lotadas. Sabemos sim, da importância de todos os servidores. Dentro da área de RH, a 
contratação neste momento não é permitida. Dentro do que é permitido, na legalidade pela Lei 
Complementar 173/2020 que todos sabem e a gente repete, nós vimos tomando todas as 
medidas possíveis. Então antes da votação que todos pudessem pensar que temos lei, que temos 
regras a seguir e dentro do que é possível nós vamos adotando. Obrigada. Paulo: Obrigado 
Mirela. Passo a palavra para a Sra Elisangela Diretora do Departamento de Assistência Integral à 
Saúde. Elisangela: Entendo e respeito -  como o áudio estava ruim passou a palavra para outro 
conselheiro e se dirigiu para a outra sala. Andreia: Boa tarde a todos. Apoio a fala da Mirela, pois 
fomos assolados com a última onda do COVID, mas realmente não conseguimos avançar muito 
com as nossas unidade próprias. Estamos retomando nossas ações, estamos fazendo o possível 
e impossível para dar atendimento a nossa população e eu entendo que essa nota de repúdio, é 
uma nota que não vem a calhar quanto ao trabalho sério que meu Departamento faz em relação a 
isso. Não gostaria que isso passasse. Elisangela: Eu respeito e valorizo muito o papel do 
Conselho Municipal de Saúde e o papel de todos os conselheiros. Este final de semana em pleno 
dia dos pais, estávamos sepultando um pai que é o Sr. Ângelo. Eu conheci o Sr. Ângelo em 2011 
quando como psicóloga do HMU. Aprendi o que é ser conselheiro com ele, muito mais com que a 
forma que ele falava, mas com a forma que ele agia, ele sempre foi íntegro, sempre defendeu o 
SUS,  e ele sempre foi muito fiel aos seus princípios independentemente de questões políticos 
partidários, e penso que o Conselho ele tem que se manter firme no seu propósito do SUS e não 
se deixar levar por questões Políticos Partidárias. A política tem que servir para ajudar a 
população e tentar unir o SUS e não dividir. Nós estamos sim com um déficit de RH, hoje nós 
tivemos uma reunião com os Atendentes SUS, na semana passada com os Agentes Comunitários 
de Saúde e nós não estamos dizendo que não temos déficit, mas nós estamos procurando somar 



 

Rua Íris Nº 320 – Sala 11 – Gopoúva – Guarulhos - CEP: 07051-080 FONE: 2472-5113 / 2472-5036 
email: cmsguarulhos@gmail.com  

 

forças para resolver isto da melhor forma possível. Em um estudo que estamos fazendo, nós 
estamos verificando que este déficit de RH não começou agora ele já vem de muitos anos. Nós 
estamos fazendo um levantamento do déficit de Atendente SUS para que a gente possa pleitear 
junto ao Governo a reposição de nossos atendentes para contratação, é claro que não agora, por 
conta da Lei Complementar 173/2020, só que a gente não pode esperar para a Lei Complementar 
acabar para a gente fazer alguma coisa. Já estamos fazendo estes estudos e a gente percebe 
que o nosso déficit do quadro de RH começa em 2014, e isso a gente consegue provar, temos 
dados para isso. Quando a gente olha para a Infraestrutura das nossas unidades, a infra de 
nossas unidades precisa de adequações, sim, precisam de mudança de prédio mesmo, só que 
isso não começou agora, não é de hoje, então eu enquanto servidora e enquanto representante 
do DAIS, penso e me posiciono contrária a esta moção de repúdio, porque eu não vejo isso como 
melhoria do SUS, eu vejo isso com um ato político partidário e a gente não pode misturar as 
coisas. Quando a gente faz a moção de insalubridade aos ACS, sim, eu concordo, pois eles 
merecem, pois o trabalho deles sim é muito importante, agora a meu ver e peço desculpas a 
quem propôs esta moção, é mais uma questão político partidário do que uma proposta de 
melhoria do SUS. Paulo: Obrigada por sua manifestação Sra Elisangela. Silvio: Primeiro protesto 
pela manifestação dizendo que isso é uma questão político partidário, como foi apresentado por 
uma Comissão pela qual eu estou como coordenador e a pessoa que apresentou , é uma pessoa 
que não é filiada a nenhum partido político e mesmo que fosse, porque não fazemos discussões 
político partidário e sim discussões de políticas públicas de saúde e é um absurdo o que vivemos 
hoje com as demandas reprimidas, só de uma especialidade de uma parte tão importante do 
corpo, nós temos quase 23000 consultas de oftalmologia e quase 900.000 de cirurgias de 
oftalmologia. É um absurdo que não se pode contratar e se apegar na Lei Complementar 
173/2020 que não pode contratar para a saúde, dizendo que está fazendo esforço. Protesto 
quanto a isso. As pessoas que falam isso deveriam ter um pouco de bom senso e levar em 
consideração a demanda reprimida. E gestantes que não tem seus acompanhamentos durante a 
gestação, não tem ginecologista para fazer acompanhamento da saúde da mulher, não tem 
urologista para fazer acompanhamento da saúde do homem, como é que estão fazendo esforços. 
A Lei 173/2020 impede a contratação para o serviço público, mas não impede a contratação de 
mais de 1130 comissionados que vai gerar um custo maior do que se paga para o HMPB mês a 
mês. Se algum conselheiro fala em favor da política partidária eu desconheço, respeito muito o Sr. 
Ângelo, vou querer saber do Secretário e do Prefeito quando será normalizado a Atenção Básica 
e quando será normalizado a Saúde da Família. Paulo: Só um momento para deixar claro aqui, 
cada parte tem 03 minutos para se manifestar e assim preservar o direito de exposição, ressalta 
que este não é um momento de debate e sim que ambas as partes e quiser se pronunciar, fiquem 
a vontade para que seja feitas as argumentações e esclarecimentos que acharem necessárias até 
a gente sair para votação. Estou precisando o direito de todos que se inscreveram. Estão inscritos 
o Sr. Silvio que acabou de fazer sua argumentação, a Sra Manoela, A Sra Rosirene, a Dra. Maria 
Luiza, Valdenir e a Sra Valeska. Lilia: Eu sou a próxima porque quando eu coloquei no chat o 
Silvio falou em cima e não tem problema nenhum. Paulo: Sem problemas. Lilia: Com as falas já 
colocadas até agora, sim, essa questão de déficit, questão de contratação já vem de longa data, 
sim é fato, porém não foi minimizada de uns tempos para cá. A Lei 173/2020, mas já vimos 
apelando sempre para as contratações, quanto as falas não é debate e nem confronto, mas 
quando diz que estamos fazendo o possível e impossível sim, quem está fazendo o possível e 
impossível é quem está aqui na base, na linha de frente onde cobra-se o número de aplicações de 
doses, sem contar o número da segunda dose, número  sem agendamentos, é uma matemática 
simples que não precisa nenhuma planilha rebuscada do Excel para se fazer esta conta, até eu 
que sou média participo. Então é aqui na ponta onde os auxiliares de enfermagem estão saindo 
com os dedos tortos, com dores nos braços com o sorriso nos dentes e os Agentes Comunitários 
de Saúde sem insalubridade e em solidariedade a sua equipe e a população está ajudando e 
colhendo a população. Quanto a questão do levantamento dos  Atendentes SUS que bacana e 
importante. As comissões já pediram e quando no quadro 15% dos Atendentes SUS está fora de 
suas funções de origem e estão em outras funções. Não é possível colocar essas pessoas em 
seus cargos de origem para nos ajudar? Quando se coloca em fala partidária, vejo infelizmente 
como uma fala triste e infeliz, frágil e até mesmo desesperadora, até mesmo porque independente 
se fosse político partidário ou não, estamos numa democracia e acredito que os partidos políticos 
tenham outros caminhos para fazê-los e acredito que todo o cidadão tenha seu livre arbítrio e 
democrático de escolher, e falo que não sou filiada a nenhum partido político, ainda, mas exerço o 
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exercício de cidadania então eu gostaria muito de estar votando uma moção de apoio pelos 
custeios federais do Previne brasil para toda a equipe de saúde e ao incentivo ao adicional 
também repasse federal para a categoria dos ACS, nós estamos cansados, nós estamos 
machucados, mas estamos lutando para vencer esta Pandemia. Sem criar delongas e mazelas vai 
me entristecer muito quem votar contra esta moção. Muito obrigada. Manoela: Boa tarde a todos, 
reforço o que o Silvio e a Lilia apontaram no entendimento do porque desta moção, entendo que 
todos nós temos nossos direitos, nosso livre arbítrio, questão ideológica, questão partidária, é 
muito triste esta fala que essa moção é de cunho partidário, como a Lilia e o Silvio colocou nós 
estamos aqui como conselheiros, estamos lutando por políticas públicas de saúde 
independentemente de ideologia partidária. Venho aqui dizer que eu propus essa moção e algo 
que realmente que estamos trabalhando na base para quem não sabe eu sou trabalhadora estou 
atualmente no PA Alvorada, sou atendente SUS assim como a Lilia e ACS, nós aqui na ponta 
sabemos o que a gente passa. A gente vê o que os usuários passam todos os dias e nós temos a 
indignação de não poder fazer mais do que a gente já faz, fazemos além das nossas atribuições 
para ajudar assim como nossos colegas sabem do dia a dia da ponta. Fico muito triste em ouvir 
essa fala, porque quem me conhece e acompanhou meu trabalho no conselho, quem tem essa 
visão não ideológica sabe meu comportamento, assim como já votei sim para prestação de 
contas, e não para prestação de contas avalio a questão analítica não voto por minha paixão, 
também nunca fui filiada a partido nenhum, já fui convidada, já recebi convites para sair candidata 
e não fui porque tenho o entendimento que até a presente data, nenhum partido me contemplou. 
Concordo com a fala da Elisangela que este déficit não é de hoje não se deve a esta gestão 
somente, vem de outros anos pra cá e foi degringolando e estamos na situação de hoje. Pela Lei 
173 não se pode fazer contratação isso é fato, mas essa lei é de 2020 e a situação atual já vem 
acontecendo ha anos. A Pandemia mostra que o serviço piorou, então essa moção propõe que 
mostra a indignação deste conselho, a gente registra quando a gente reprova as contas. Eu fico 
triste com esta fala, pois induz as pessoas que o conselho é partidário e não é. As pessoas podem 
ter, mas dentro do conselho temos que trabalhar para o coletivo. Paulo: Obrigada, passo a fala 
para a Sra Rosi Beraldi. Rosirene: Também fico triste com essa fala, porque sempre que a gente 
discorda da gestão, estamos sendo partidários, eu posso fazer o raciocínio inverso e assumir um 
cargo de gestão e não se identificar mais como servidor e nem percebe mais as dificuldades do 
serviço e passa a defender de olhos vendados e apaixonadamente uma gestão. O Secretário está 
ouvindo a gente, e esses dois últimos secretários, e ouvindo coisas que nem é de 
responsabilidade dele, porque estas questões começaram no choque de gestão na primeira 
gestão do Sr. Gutti e as pessoas que estão agora, estão tentando corrigir os erros dos Secretários 
que entraram intempestivamente. Agora o que acontece a gente vê ladeira abaixo, as pessoas 
pedindo demissão, agora a gestão está tentando segurar, eu sou favorável a esta moção, a 
função do conselho é trabalhar para auxiliar a gestão, devemos ser maduros e apontar os nossos 
próprios erros. Maria Luiza: acho que algumas falas estão muito equivocadas. Eu tenho 31 anos 
de Saúde, de prestação de Saúde no município. Somos um município grande, defeitos sempre 
existem, perfeição 100% não existe, a gente sempre esta em busca de qualidade e de melhoras 
para o munícipe. Quem me conhece sabe que não sou política, sou técnica, a gente sempre vai 
além em prol de melhorar. Já conversei com o Sr. Silvio deste problema de oftalmo, ficamos 
parados quase 2 anos, as demandas reprimidas sempre existiram, nunca vão parar, as 
tecnologias vão surgindo, então eu acho que a gente tem que ter bom senso pra coisas. A 
população de Guarulhos cresceu muito. Então algumas falas que a Rosi fez da gestão atual, da 
gestão passada, eu estou aqui há várias gestões e a gente percebe que melhorou muito o 
município de Guarulhos, tem falhas? têm, mas não vai ser se digladiando que as coisas vão 
melhorar, temos que pensar tecnicamente. Sou ginecologista e a gente tem que pensar que os 
novos médico não querem fazer as especialidades que são básicas, muitos querem a 
subespecialidades. Então estas deficiências das especialidades: clinica médica, ginecologia, 
pediatria talvez isto acaba denotando alguma deficiência em alguns municípios. Sr. Valdenir: nós 
enquanto COREM percebemos uma ausência em todo o município e isso vem rolando há muitos 
anos, seja na gestão passada, seja na gestão atual, vejo que o município cresceu e a população 
também, se a gente pegar os últimos 25 anos da população de Guarulhos, tendo em vista o 
crescimento da população e o aumento da demanda da população, o número de profissionais fica 
deficitário. Sra. Valeska: tenho muito respeito pelo Conselho, conheci seu Silvio lá traz, entendo 
que não é através de uma moção de repúdio, porque temos nos empenhado em trazer mais 
funcionários, temos discutido isto de forma transparente, acho que neste momento uma moção de 
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repúdio nos desestimula, concordo que o dialogo sempre vai ser o melhor caminho para todos 
nós, e gostaria que vocês entendessem que enquanto gestão nunca passamos por uma 
pandemia, isto é uma novidade mundial, não é um problema da Prefeitura de Guarulhos.  Sr. Luis 
Carlos: quero ressaltar que tenho o maior respeito por todos os profissionais da Saúde, e ao 
longo dos anos que estou aqui como conselheiro eu nunca critiquei um profissional se quer, mas 
quero deixar claro que essa moção desperte o desejo e a busca de melhorar o atendimento. Eu 
sou usuário 100%, eu sei das dificuldades, um exame mais sofisticado esta demorando anos, que 
essa moção seja construtiva, porque tem muito a fazer sem esquecer o que de bom esta sendo 
feito por estes profissionais. Sr. Paulo Alexandre: abre para votaçã da Moção de  Protesto e 

Repúdio pela precarização da Saúde: 
 

 

Votação da Moção de  Protesto e Repúdio pela 
precarização da Saúde     

ENTIDADE  TITULAR  SUPLENTE SIM NÃO ABSTENÇÃO AUSENTE 

SS Ricardo Rui Rodrigues Rosa Michael Rodrigues de Paula  X   

SS Elisangela Arantes de Souza Paulo Alexandre de Morais  X   

SS Andreia Sperandio Duriguetto Viviane Haddad Silva Higuchi  X   

SS Valeska Aubin Zanetti Mion Maria Luiza Hipólito  X   

SS Wonderson Moreno Arnaldo Alberto Bastos Dullius  X   

SS Rogério Watanuki Higashi Gleize Mirela Soares da Paz  X   

Hospital Padre Bento Roberto de Almeida Duarte  Nelson Sant'Ana Gomes Junior     

Hospital Geral de Guarulhos 
Andrea Mayumi Loureiro 
Hayashi Rosemeire Oliveira Martins  X   

Stella Maris/JJM Valéria de Freitas Soledade Yasmin Andrea Chebel     

HMU/HMPB Edna Sarlo Rosana Pereira Vieira     

CROSP/APCD Luis Augusto Serrano Mauro Saraseni Santoni     

APM Cristiane Pinto de Souza 
Heloisa Helena Sampaio Ferreira 
de Castro X    

CRF-SP Samuel Vieira Renan Gomes do Nascimento    X 

CREFITO 3 
Rosirene Leme Beraldi 
Gottardi Barbara Capelo Miranda X    

COREN Wagner albino Batista Valdenir Mariano X    

APOPG Claudia Bastos Valbão 
Graco de Carvalho Fernandes 
Neves     

SINDSAÚDE GUARULHOS e 
REGIÂO Marcos Meira Wilson Galdino da Silva     

STAP Lilia Arruda dos Santos Cicero Sergio de Oliveira X    

REGIÃO DE SAÚDE I/IV Manoela Mendes dos Santos 
Maria Lúcia Nascimento de 
Oliveira X    

REGIÃO DE SAÚDEII/III 
Claudete de Jesus dos Santos 
Pendloski 

Thais Machado Caetano de 
Figueiredo  X   

COMITÊ COCAIA  Antonio Ferreira Lapa Rosemeire Nogueira Guimarães     

COMITÊ ITAPEGICA Luís Carlos da Conceição Lúcia Helena de Oliveira X    

FORUM DE SAÚDE  Ângelo Martins de Oliveira Expedito Targino de Lima X    

FORUM LEITO É DIREITO Silvio Assis da Silva Maria da Conceição Tardim X    

PASTORAL NOSSA SEN DE 
FATIMA 

Aparecida Salete Zanciani 
Thomazini Sebastião Teixeira Mendonça     

PASTORAL DIOCESANA Pe. Bruno Otenio Pe. Berardo Graz    X 

PASTORAL DA SAÚDE DO 
COCAIA José Luiz Gomes de Almeida Helvécio Pereira de Sousa     

PASTORAL BONSUCESSO Maria Magali Amaro Luiz de Souza     

PASTORAL S. P. DUTRA Adeilde do Nascimento Anastácio Carlos de Andrade X    

PASTORAL S. TABOÃO Maria Lúcia Peniche Vaz 
Ivone de Fátima Piedade de 
Oliveira X    

CIAAG Sarah Martins de Lima Silva Cláudia Lira Venâncio     

CENTRO  INTEGRAÇÃO DA 
MULHER 

Emilia Maria Martins de 
Oliveira Eglia Maria do Nascimento     

UNIÃO DOS APOSENTADOS João Odair Barreto  Orlando das Graças e Silva     

Sind/DOS BANCÁRIOS 
GUARULHOS Sara Cristina Lee Soares Gláucia Iano Fatini X    

SINDICATO DOS 
METALÚRGICOS Elenildo Queiroz Raquel de Jesus X    

SIND QUÍMICOS Nelson Agostinho de Oliveira Antônio Cotez Morais    X 

REGIÃO DE SAÚDE I CENTRO 
Mercia Cristina Gonçalves 
Pessini Bento Barros     

REGIÃO DE SAÚDE II 
CANTAREIRA Benedito Aparecido de Lima Maria Divina Pereira da Fonseca  X   

REGIÃO DE SAÚDE III S. 
JOÃO/BONSUCESSO 

Lúcia Aparecida da Silva 
Guimarães Paulo Matias dos Santos  X   

REGIÃO DE SAÚDE IV Vanusa Queiróz Moreira da Richard Alejandro Carvalho     
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PIMENTAS/CUMBICA Silva Ojeda 

  Total da votação 12 10   03 

A MOÇÃO DE  PROTESTO E REPÚDIO PELA PRECARIZAÇÃO DA SAÚDE  foi APROVADA COM 12 
VOTOS “SIM”; 10 votos “NÃO” e 3 “AUSÊNCIAS”.  Sr. Paulo Alexandre: Sr. Silvio: faltou rever a 
apresentação da Prestação de Contas, gostaria de saber quando será apresentado novamente. Sr. Paulo 
Alexandre: me lembro sim, foi feita a proposta  de revisão de como é apresentada a Prestação de Contas, 
foi o Sr. e o Graco, e foi deliberação da Comissão Executiva: faríamos uma reunião da Comissão Executiva, 
convidando a Sra. Gabriela para participar de um novo formato para a Prestação de Contas, não foi definido 
pela Comissão Executiva colocar como pauta do Pleno. Sr. Silvio: mas consta na pauta do Pleno de hoje. 
Sr. Paulo Alexandre: mas foi retificado. Sr. Paulo Alexandre: informa que recebemos o relatório final da 8ª 
Conferência Municipal de Saúde de Guarulhos – Integralidade na Atenção à Saúde, a comissão já entregou, 
está tudo assinado pelos membros, consta do processo 19867/2021-CMS, esse trabalho valoroso que 
tantos servidores participaram. Vamos escanear e ficará a disposição dos senhores conselheiros. Sr. Silvio: 
eu preciso de uma cópia, inclusive com a conferência de 2019.  Sr. Paulo Alexandre: iremos disponibilizar 
o arquivo digital devido ao grande volume, e os custos que acabam gerando, mas o senhor terá todos 
direito. Nesta sexta-feira às 09h00 haverá a reunião do Plano Municipal de Saúde e este material estará 
disponível para os trabalhos, Assim encerrou-se a reunião às 17h54. 
 
 
Esta ata foi redigida em conjunto com: Sra. angélica, Cássia e Lucia. Digitadas pelas senhoras Angélica e 
Sra. Cássia. 


